

Előfizetés árak:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— K
Negyed évre 2 50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol
előfizetések és hirdetések felvétet-
nek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám.
Telefon 116.

Felolós szerkesztő
és lapfajlagdos: **Meskó Zoltán.**

Szeljegyzetek.

A hatáskör. Tudják önök kérem, mi az a hatáskör? Nem? Hát kérem, a hatáskör az valami nagy, valami magasztos, valami szentséges szent, mire vigyázni kell úgy, amint vigyáz a katonára maga zászlajára. A hatáskört senkinek áthágni nem szabad.

Mindenkinek meg van a maga hatásköre. A tanácsnak, mint ilyennek van egy saját külön hatásköre, minden tanácsagnak van extra hatásköre, a rendőrségnek van szeparát hatásköre és persze a rendőrkapitányoknak meg van a maguk szűkebb körü hatáskörük.

Arra aztán nagyon kell vigyázni, hogy ezeket a különböző módon meghuzott és megvont köröket össze ne zavarják, mert abból aztán baj lehet, nagy baj. Csakhogy a baj nem a tanácsnak, vagy a rendőrségnek baj, hanem nagy baj lesz a polgárságnak, illetve annak a jámbor halandónak, aki a hatáskör-labirintusba belegabalyodik, beleszédül. Mert kérem, úgy belegabalyodik az a jámbor polgár, hogy azután ép bőrrel, egész kézzel-lábbal ugyan ki nem evickélhet.

A minap is láttunk ilyen agyonkuszált hatásköri vitákat, amelyből tört csontokkal került ki az, aki miatt megesett a határvillongás.

Az egyik az a szerencsétlen hintás volt, akinek hol a rendőrség engedte meg az előadásokat, hol a tanács tiltotta be a hintázást. A szerint, amint az egyik vagy másik közigazgatási szerv azt hitte, hogy az intézkedés az ő hatáskörébe tartozik.

Aztán jött valami cirkusz. A rendőrség megengedte, hogy reklámtáblákat állítson fel az általa kijelölt helyen. Amikor már már megcsinálta a költséget, jött a tanács és azt mondotta:

— Kutya-fékomadta! Már megint belegázolt a rendőrség a mi hatáskörünkbe. Ki kell akobolítani a — cirkuszigazgatót. És így is lett. Megtiltották neki a reklámtáblák fentartását. El kellett hordani a rendőrség kijelölt helyről oda, ahova a tanács megengedte. A „hatáskör” miatt.

Tisztviselők a törvényhatóságban.

— Az új városi törvény. —

Fővárosi lapok h iradása szerint készen áll már a városokról szóló törvényjavaslat, amely hír szerint még ez ősz végén, ebben az esztendőben törvény is lesz. Az új városi törvényről, amely a legközelebb már a törvényhozás elé kerül, amelyet már nemsokára bővebben fogunk a lapok ismertetni, eddig kevés részletet tudunk. Egy azonban kiszivárgott. A javaslatnak ezt az ismertté vált részét alighanem mindenütt, ahol városi közigazgatás iránt érdeklődést mutatnak, a legnagyobb örömmel fogadják.

Arról van ugyanis szó, hogy egy régi abuzust akar az új törvény megszüntetni. Hír szerint ugyanis a javaslat megszünteli a tisztviselők szavazati jogát a törvényhatósági bizottságban. Alig hisszük, hogy újat mondunk vele, ha azt állítjuk, hogy ezt az intézkedést, ha tényleg megtörténik, nemcsak a nagy közönség, hanem maguk a tisztviselők is örömmel fogadják. Kell, hogy örüljenek ennek az intézkedésnek, mert ezáltal a tisztviselők igen gyakran fonák helyzetből szabadulnak ki és meg lesz ezután a lelkiismereti szabadságuk is, mert nem lesznek kénytelenek sok esetben egyéni meggyőződésük ellenére némely javaslatra szavazni.

A közgyűlésen pedig, ha az új törvény tényleg úgy fog intézkedni, mint ahogyan azt a

lapok írják, jobban és igazabban fog kialakulni a város közvéleménye, mint eddig.

Ha a tisztviselők szavazati joga megszűnik a közgyűlésen, akkor nem állhat elő az a fura helyzet, amelynek ma minden alkalommal ki lehet téve minden törvényhatósági bizottság.

Vegyük például az esetet, hogy Baján atanácsnak egy javaslatára van tárgyalás alatt. A hetvennyolc városatya közül nem kell negyvenötnek a tanács javaslata. Tehát a bizottsági tagok között tizenkét szónyi kisebbségben volna a javaslat, de a tanács a maga lizenhat szavazatával meghüsitja a valódi többség kialakulását. Vannak azután más esetek is, amelyek fura helyzetet teremtenek.

Ezért nagyon helyes és okos dolog, hogy a tisztviselőnek csak akkor legyen a közgyűlésen szavazati joga, ha neki is a választók többsége ezt a jogot megadja.

Hiszen így van ez a képviselőházban is. A miniszternek, vagy államtitkárnak csak akkor van szavazati joga, ha képviselői mandátuma van.

Ha így van ez az ország házában, legyen ugyanigy a város házában is. Ne élvezzen a közigazgatási tisztviselő több jogot, mint az ország sorsát irányító miniszter.

H a l á l
a nevetőkre.

Lipik, VIII/24.

A régen várt augusztusi napsugár bearanyozza a park magasra nyúló fáit. Egy sugár kéve ráhull egy frissen gyalult, újra mázolt padra és a gondozott utnak egy felgereblyezett és újra kavicsozott részére.

A padot, meg az utat most vasárnap délután párolgó, meleg, kiömlött embervér borította. Egy uri asszony vére, aki jókedvűen sétált a hullámzó, százakra menő embertömeg között. Egy jól irányzott lövés leterítette, halálra sebezte, megölte. Ott hon valószínűleg olvastak különféle tudósításokat a lipiki rémes esetről. De ezek a tudósítások nem fedik egészen a valót, nem tárják fel a lipiki tragédiát egészen, úgy amint történt.

Egy európai műveltséget szerzett fiatalember, akinek az elméje néhány esztendeje, hogy elborult, vasárnap délután vadászfegyvert vetett a vállára és elindult hazulról vadászatra. Embervadászatra. És kiszemelt áldozatainak egyikét megölte. Kioltotta az életét annak az asszonynak, aki soha életében őt rossz szóval sem illette, aki a fiatal embert gyermekkorában dédelgetve becézte, férfisorba lépésekor az élet útjára való haladását szimpáthiával kísérte, bekövetkezett betegsége óta szenvedését fájó szívvel szánta.

Máthijő Károly, az osztrák-magyar bank észéki fiókjának volt főtisztviselője, tartalékos tüzéradnagya lelte édesanyjának legjobb barátját, az ötvenhat éves Zsiga Valérnét. És, amint a vizsgálóbíró előtt bevallotta, nemcsak Zsiganét akarta megölni, hanem úgy tervezte, hogy leölvi ugyanaznap délután egykori barátjának, dr. Breitwieser orvosnak Alice leányát és volt iskolatársának, Laier Antalnak ifju feleségét.

ALAPITTATOTT
1875.

Óriási választék kész férfi-,
gyermek-ruha és női
felöltőkben.

Lövenstein Frigyes

FÉRFI SZABÓ,

BAJA (városi bérház).

Aranyéremmel kitüntetve
a helyi iparkiallitáson.

Mérték utáni rendelések
elegáns kivitelben.

És miért ölt és miért akart még többeket gyilkolni.

Az indokolás a szerencsétlen beteg ember lelki világára világít reá remesen.

Azért ölt és azért akart még két fiatal életet kioltani, mert ezeket a hölgyeket egyszer, napokkal vagy hetekkel ezelőtt együtt látta társaságban, ahol vígan voltak, kacagtak. És a szerencsétlen Mathijó, aki tisztában van azzal, hogy ő beteg, azt hitte, hogy őt nevetik, az ő betegségén kacagnak, rajta mulatnak. S ezért ragadott fegyvert. Ezért gyilkolt, ezért akart még több életet kioltani.

Amikor a vizsgálóbíró előtt tett irtóztos vallomásáról hallok, ennek a szerencsétlen embernek, önkéntelen haza gondolok. Látom, amint kávéházakban, kocsmákban, utca hosszait mulatnak durva lelkületű emberek, rakoncátlan suhancok, neveletlen gyerekek szerencsétlen, beteg, elborult elméjű emberek, akik nem urai akarataknak, akik akármilyen ártalmatlanok is, a sok ingerkedés és a sok bosszantás után ugyanazt kialthatják, amit a szerencsétlen Mathijó Károly kiáltott Lipikén:

— Halál a nevetőkre!

És akkor megint hallunk álhumanizmusból fakadó felkiáltásokat, kifakadásokat egy igazán humánus intézmény ellen, az elmebetegnek családí ápolási rendszere ellen, amelynek csak egyetlen nagy hibája van, az, hogy:

Sok a durva, kérges lelkű ember.

Fodor Károly.

A kolera-veszedelem.

Irta:

Dr. SOMOGYI ISTVÁN.

(Folyt. és vége.)

Különös gond fordítandó a gyomor. A táplálkozás után bejutott kolerabacillusok ugyanis nem okoznak még okvetlenül kolerát, mert a gyomor sósava elpusztítja azokat; ha azonban a gyomorban sósav nincs, (gyomorrontás, idült gyomorfurug alkoholizmus következtében stb.) vagy ha azt nagyon felhigítjuk, mértéktelen folyadékfelvétellel (víz sör stb.) vagy a gyomornak ez a védekező hatása természetesen elveszik és így nagyobb lesz a fertőzés veszedelme.

Ami az esetleg szükségesé válható fertőtlenítés egyszerűbb módjait illeti, azok a következők.

Hányadékat és ürüléket egyenlő mennyiségű mézszelével keverünk s egy óra hosszat állni hagyjuk. A mézszelét úgy készíthetjük, hogy 1 rész vízbe 1 rész oltott meszet teszünk s mikor az porrá szállt, még 3 rész vízzel elkeverjük. Mivel ez pár nap alatt a levegő hatására elromlik, azért lehetőleg annyit készítsünk, amennyi éppen szükséges, a maradékat pedig jól el kell dugaszolni.

A szennyvizek fertőtlenítése hasonlóképpen történik, mint az ürülékeké, de ezekhez kevesebb mézszel is elegendő.

A kéz tisztítása céljából szappant és vizet, utána pedig ecetet használjunk (savhatás). A száját is célszerű ecettel kiöblíteni napjában többször.

Szennyes ruhát fertőzés esetén csak akkor adjunk mosásba, ha előzőleg legalább 2 órán át forró lugos vízben ázott.

Szalmazsákokat, dunnát, paplant s párnát az áthuzat levétele után forró lugos vízbe áztatjuk, erős ecetes ruhával jól bedörzsöljük s a napon megszárazítjuk.

Evvő eszközöket s edényeket forró vízben tisztára mosunk.

Padlót célszerű kimeszteni s azután felsurolni 2 óra múlva.

Klozetek fertőtlenítésére az ülököt forró káli-szappan-oldattal lesuroljuk (3 rész zöldszappan 100 rész vízbe) a klozetbe pedig karbol-oldatot öntünk. A karbol-oldatot legcélszerűbben úgy nyerjük, ha az előbb említett káli-szappan oldatból felmelegítünk 20 részt s ebben feloldunk 1 rész nyers karbolsavat.

A falak fertőtlenítésére kimeszelés vagy karbolsav használható. Festetlen butorokat lugos vízzel lemosunk.



Ezek azok a szabályok, amelyek betartásával valóban csekély áldozatok árán feltétlenül megmenekülhetünk az azsiai rémtől még járvány esetén is.

Mindenesetre fontos, hogy hasmenés és hányás esetén azonnal orvos tanácsát kérjük ki.

A fentiek betartásával egész nyugodtan nézhetünk minden eshetőség elé.



Iskolai értesítés.

A belvárosi, felső és alsóvárosi, vöröskereszttéri és szentjánosi állami elemi népiskoláknál az 1913—14. iskolai évben a mindennapi iskolakötelesek beírása szeptember hó 1., 2. és 3. napján délelőtt 8—11-ig és délután 2—4-ig történik, 4-en ünnepeles istentisztelettel megnyitjuk az iskolai évet; 5-én megkezdjük a rendszeres tanítást.

A tanyai iskolánál az iskolaköteleseket szeptember hó 16—18-án vesszük fel és 19-én kezdjük meg a tanítást.

Az iskolakerületek beosztása folytán:

1) a belvárosi iskolába felvételnek: a belvárosi, rókusvárosi, katonavárosi és kiscsávolyai;

2) a felsővárosi iskolába: a józsefvárosi és istvánmegyei, továbbá a külső teleknek erre eső részén lakó;

3) az alsóvárosi iskolába: a szilvásvárosi s azonkívül a Pacsirta- és Béla király-utcák központiutól keletre lakó homokvárosi, továbbá a külső teleknek erre eső részéről a

legközelebbi szőlőkben és házakban lakó;

4) a vöröskereszttéri iskolába: a Béla király- és Pacsirta-utcák központiutól nyugatra lakó homokvárosi s azonkívül a legközelebbi szőlőházakban (petői szőlők) lakó;

5) a szentjánosi iskolába: a szentjánosi és a városrész közvetlen környékén lakó iskolakötelesek.

Ezen beosztás értelmében minden szülő a saját kerületében levő iskolába tartozik beírni a gyermekét.

Miudennapi iskolába azon iskolakötelesek tartoznak beírkozni, akik 1913. évi augusztus hó 31-én betöltik életük 6-ik évét és 12 évesek el nem multak még.

Az 1908. évi 46. t. c. 1. § a értelmében a felvételre jelentkező tanuló az ifjúsági és tanítói szakkönyvtár javára 50 fillér feivételi díjat köteles fizetni. Ezenkívül az évi értesítőért 50 fillér hozzájárulási díjat fizet.

A beíratási időben délelőtt 11-kor tartatnak a felvételi és javítóvizsgálatok. Javítóvizsgálatot tehetnek azon tanulók, kik egy, két, vagy három tantárgyból elégtelen érdemjegyet kaptak.

A tanulókra vonatkozó adatok pontos felvétele érdekében felhívom a szülőket, hogy személyesen irassák be gyermekeiket.

Minden tanuló köteles értesítő könyvét magával hozni; anélkül senkit sem veszünk fel. Azonkívül köteles oltási bizonyítványát felmutatni vagy a beíratás más módon igazolni.

Más intézetből jött tanulók szabályszerű bizonyítványuk és anyakönyvi kivonatuk, valamint oltási bizonyítványuk felmutatása után; a bizonyítvány nélkül jelentkező felvételi vizsgálat sikeres kiállása esetén vétetnek fel a bizonyítványuknak, illetőleg ismereteiknek megfelelő osztályba. A felvételi vizsgálat díjmentes.

Ragadós betegségekben szenvedő, vagy undorító betegségben levő, avagy hülye tankötelesek az iskolába föl nem vehetők. A felmentést tisztí főorvosi bizonyítvánnyal kell igazolni.

Azon szülők vagy gyámok, kiknek gyermeke vagy gyámoltja a beírás alkalmával bármilyen okból visszatartatott, panaszával az állami népiskolai gondnoksághoz fordulhat.

Mint fontos körülményre, felhívom az érdekelteket szülők figyelmét, hogy azon tanuló, aki a tanév folyamán tölti be a 12-ik életévét, az iskolai év végéig köteles iskolába járni.

A felső és alsóvárosi, valamint a tanyai állami elemi népiskolák főle szervezett gazdasági népiskola hároméves tanfolyamába fölvetetnek oly fiú- és leánygyermek, akik 12-ik életévüket betöltötték, a mindennapi iskolai tanfolyamait elvégezték és a népiskolánál magasabbfokú iskolába nem járnak.

A gazdasági iskolába való fölvetelre kötelezett tanulók beírása az alsó- és felsővárosi iskolában f. évi szeptember hó 5—10., a tanyai iskolában f. évi szeptember hó 19—23.

napjain délelőtt 10—12 óráig történik.

Figyelmeztetjük még a szülőket, hogy akik gyermekeik beírását a kijelölt időben elmulasztják, az 1868. évi 38. t. c. 4. §-a értelmében büntetettek.

Baja, 1913. évi augusztus hó.

Dr. HEGEDŰS ALADÁR,
kir. tan., gondnoks. elnök.

Hirek.

Iskolai értesítés. A városi polgári iskola a tanulókat szeptember hó 1-én, 2-án és 3-án délelőtt 8—11-ig és délután 2—4-ig veszi fel, a javítóvizsgálatokat augusztus 30-án délelőtt tartja meg. — Ugyancsak szept. 1., 2. és 3-án lesznek a beíratások az izr. hitk. elemi nép-, polgári fiú- és leányiskolákban.

Sorsolás. A bajai Ipartestület a folyó évi augusztus hó 24-én tartott sorsolás alkalmával, a következő hazrészevényeket sorsolta ki: 740, 613, 682, 734, 798, 767, 161, 9, 797, 328, 174, 465, 240, 195, 658, 482, 849, 464, 60, 700, 164, 691, 627, 703, 55, 98, 222, 283, 505, 304, 535, 806, 184, 461, 13, 649, 620, 609, 589, 162, 810, 457, 123, 238, 175, 633, 71, 199, 319, 277, 736, 448, 446, 108, 634, 207.

Öngyilkosság. Hétfőről kedde virradóra felakasztotta magát Bokányi József szürszabómester tanonca Nebojsza János. A 13 éves fiú tettenek oka ismeretlen.

Műtárlat Baján. Egypár intelligens és ismert nevű festő pár év előtt lelkesen indult el Pestről, hogy a magyar vidék nagyközönségét a magyar festészet iránt megtérje. Sass Ferenc és Sass Ferencné, Faragó Márton, akik a magyar piktura szolgálatában otthagytva Pestet, ahol az érvényesülés, a pénz és minden várt és minden várt rájuk, városról városra mennek, küzdenek a nagyon jól ismert vidéki meg nem értés, izléstelenségek ellen, utjukban Bajára érkeztek, ahol tálratot és hat hetes festészeti tanfolyamot nyitnak. A tálrat és a tanfolyam pár nap múlva nyílik meg, közelebbi felvilágosításokat majd rendelkezésére bocsátjuk az érdeklődő közönségnek.

Nincs Baján kolera. Tudvalevő, hogy a kolera-gyanus özv. Katanics Lajosné váladékát vegyvizsgálat céljából elküldték a pesti bakteriológiai intézethez, ahonnan az az értesítés érkezett, hogy a vegyi vizsgálat negatív eredménnyel végződött. Ezek szerint most már biztos megállapítást nyert az, hogy (Baján) nincsen kolera.

Segéd-szerk.: FISCHEL FERENCZ

Özv. Jorgovits Sándorné
kézimunka üzlete elköltözés miatt a z o n n a l
- - - Aladó.

1236. szám. 1913. végr.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbíróság 1913. évi Sp. I. 208/2. sz. végzése következtében dr. Fehérvári Dezső bajai ügyvéd által képviselt Veisz Samu, valamint dr. Kiss Györgyné bajai lakosok javára 110 K — fillér s jár. erejéig 1913. évi július hó 10-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 780 K — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: 3 svájci tehén, 2 kocsi és 1 kukorica daráló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 546/3. számú végzése folytán 1057 K 50 fillér tőkekövetelés, ennek 1913. évi június 6.

napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 84 K — fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Bajaszentistván községhez tartozó Rókalukas dűlőben leendő megtartására 1913. évi szeptember hó 10. napjának d. e. 9 óráj határidőtől kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Baján, 1913. évi aug. 25-én.
Szegő József, kir. bir. végrehajtó.

**Föld-eladás.**

A JAUKÓI-DÜLŐBEN
A VOLT PFEIFFER-
FÉLE 9 3 3 2 □-ÖL
TERJEDELMŰ ELSŐ-
RENDŰ SZÁNTÓ-
FÖLD SZABADKÉZ-
BŐL ELAÓ. — CIM A
KIADÓ-HIVATALBAN.

**HIRDETMÉNY.**

A közeledő iskolai év alkalmával ZONGORALECZKÉK ADÁSÁT úgy kezdők, mint haladuk részére MÉRSÉKELT ÓRADIJAZÁS MELLETT elvállalja e téren működő szakképzett urinó. Címe lapunk kiadóhivatalában megtudható.

**Hirdetések
jutányos áron
felvétetnek a****BAJA**

kiadóhivatalában

Kazal József

könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.

Egy jó ház-
ból való fiu**TANONCZUL**azonnal
felvétetikKazal József könyvnyom-
dájában, Baján. ::**A 20 év óta fennálló**

„Magyar Király“ mely modern épület,
szálló Szekszárdon, 8 rézbutoros vendég-
szobával, nagy kávé-
házzal, étteremmel, utcára nyíló polgári ivóval,
nagy kerthelyiséggel, istálló, kocsiszín, jég-
verem, sertésöl és baromfi-udvarral, szóval
teljesen felszerelve

öregség miatt bérbe kiadó

Bővebb felvilágosítással szolgál

Waldmann Dezső tulajdonos Szekszárdon**Tyukszem, Excelsior**

bőrkevényedés, szemölcs

HINTŐPOR

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“
használatát után. Üvege 1 kor.,
postadíjjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

48 óra alatt elmulasztja
a kéz-, láb- és hónaljzadást,
1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.,
3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlálásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlálási súly érhető el.
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovak-
nál. 4 $\frac{3}{4}$ kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bér-
mentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes bektüldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE E. „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Egy 4 szobás**lakás**

kiadó. — Cim

a kiadóhivatalban.

Dr. Walleshausen Gyula

ORVOS

lakását Czirfusz Ferenc

(Kaszárnya)-utca 32. szám alá
helyezte át.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsereél öreg, használt
gramfonlemezeket ujakra WAGNER
„Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 15. szám.
Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

OLCSÓ Kobrak-cipők.

A nagyérdemű közönség szives tudomására
hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert **KOBRAK-**
cipők talpában feltüntetett fix árából a mai nap-
tól fogva **tíz százalék** engedményt adok.

Tisztelettel

Lázár Sámuel.



Egy
tanuló (leány)
 felvétetik
Kazal József
 - - könyvnyomdájában - -

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS **DIVATOS**
 fényképeket
 ugyszintén
 fényképnagyításokat
 KÉSZIT
Nesselroth Bernát fényképész
 Baja, Szent István-tér II-ik szám.
 (Fischer-ház.)

Papir- és írószer-kereskedés
 ■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb
 kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

Ügyintézői főigazgató: **B A J A.**

(Városi bérház.)



Fränkl Ignác
 BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetek

➡ Kedvező fizetési feltételek! ➡